

# 网帖曝烧烤一条街回收竹签 环卫处说这么做是为便于运输

“常州双桂坊烧烤用的竹签,竟然是垃圾桶里捡出来的。”这两天,一则关于常州南大街双桂坊的帖子引发网友热议。很多网友留言称,“很恶心,希望有关部门能彻查一下,到底有没有这回事。”事情真相究竟怎样?快报记者对此展开了调查。

□快报记者 刘国庆 文/摄

## 网友发帖

### 烧烤竹签回收使用

这位名叫“没有水洗发水”的网友发帖称,在常州南大街逛“兰桂坊”(注:应为双桂坊),发现有人竟从垃圾桶里捡烧烤竹签回收使用。

该网友说,有一天晚上12点,他们从一家KTV出来到地下车库取车,沿着通道往车库走的时候,发现有四五个人在一个拐弯口整理垃圾。开车出来时,“闻到一股恶臭”,看到四五个人的作业内容:“那些垃圾还有双桂坊的包装,这些人在把那些盛烧烤的一次性纸盒和烧烤竹签从垃圾里扒出来,分类回收。”

“本想用手机拍照,可是里面光线昏暗,又不能走近细拍,拍了一张黑漆漆的。加上那里面有两个人见我们停车就很警惕地走了,为了安全,我们就走了。”该网友说,“这个可是南大街小吃一条街,希望有关部门查一查。”

帖子引发网友关注,不少网友表示看了后感到“很恶心,”并对此予以谴责。

## 记者调查

### 确实有人收集竹签

帖子是否属实?

8月2日晚6点多,记者来到位于南大街的双桂坊,烧烤一条街上生意很是红火,一些摊点前还排起了队。

在各个烧烤摊点前摆着一串串已经串好的肉串。记者仔细看那些竹签,有鱿鱼的竹签几乎都很白,凭肉眼难于发现竹签是否使用过。还有一些摆放着的肉串,竹签有烤焦的颜色,但是那些肉串都已经加工过了。

另外,有两家摊位将成筐的竹签放在摊位上准备串肉串,记者看到那些竹签很白净,看不出是否使用过。

烧烤一条街上,有两名穿着蓝色工作服的保洁人员,每人推着一辆保洁车,挂着一个大的黑色塑料袋,保洁车分为几层,使用过的一次性塑料碗被堆放在一起,最上面有一个透明塑料袋,里面有一大把油腻腻的竹签。

记者观察发现,每个保洁员都是这么做。

记者问其中一位保洁员,为何将这些竹签放在一起,对方有些警惕,反问记者是“干什么的”。当记者问是否是将竹签回收时,对方直摇头,“怎么会回收?这个全部要放到垃圾箱里的。我们是按照领导要求将垃圾分类的,如果不分开都放在垃圾袋里,会将袋子戳破,脏水会流出来。”

按照发帖网友的描述,记者找到了双桂坊斜对面一个通向地下车库的通道。在发出臭味的拐弯口,记者确实看到有一辆垃圾车停在那,几个工人正忙着搬运垃圾,还有人在分拣垃圾,其中就包括一些竹签。

走近发现,有一大堆竹签被堆放在一边,还有一些大垃圾袋里有不少竹签和其他一次性塑料碗等。一位工人告诉记者,分拣垃圾主要是为了节约运输空间,分拣前能装满两车的垃圾,分拣后一车就能装下。

这位工人还说,分拣出来的垃圾包括竹签还是装在环卫车里,送往垃圾处理站。



双桂坊烧烤一条街

## 他们是这样解释的

### 物业:是为防止戳破垃圾袋

常州德源物业公司负责双桂坊烧烤街的保洁工作。该物业公司一位负责人告诉记者,之所以保洁员要将竹签集中到塑料袋里,主要就是在收集这些垃圾时,如果不分类,散乱的竹签会戳破保洁车上的袋子,导致污水

横流,污染路面。

这位负责人表示,他们将街上所有的垃圾都会放到垃圾屋里,然后钟楼环卫处的工人过来用垃圾车运走。“也就是说那些竹签到了垃圾屋后我们就不管了。”

## 经营管理公司:回收使用成本反而高

据了解,双桂坊烧烤一条街归属汇辰经营管理公司经营管理。该公司负责卫生监管的蒋姓负责人告诉记者,据他了解,目前没有发现有经营户使用回收竹签的情况。“公司对经营户在卫生方面有严格的监管,每天都会进行巡查。如果有经营户使用回收的竹签,发现一次罚款3000元至5000元。”

该负责人说,双桂坊烧烤一条街约有30家经营户,只有一两家自己用竹签串肉串,其余的都是从凌家塘进的串好的整包肉串。

记者在烧烤摊看到,一些经营户的柜台下面都摆放着整包密封好的肉串,都用竹签串好了。包装袋上印有品牌、生产厂家、产地等。

“我们烧烤摊的进货都有各种票证,在我们烧烤摊现场基本不会有使用回收竹签的情况。”在一经营户提供的送货单上,记者看到,其进货来源是凌家塘和小东门的食品批发摊位。

## 环卫处:将竹签集中是为了便于运输

钟楼区环卫处广南站一位负责人说,南大街附近的垃圾都运到这里进行压缩,然后装车送到垃圾焚烧厂处理。记者在车库出入口通道里看到的是乐购超市的一个垃圾房。双桂坊烧烤街的垃圾一般都是直接通过垃圾车运到广南站进行压缩装车,如果一车拉不完,会将剩余部分垃圾送到乐购超市的垃圾房进行集中再运过来。

这位负责人说,网友看到的垃圾整理的情形是会有有的。“按照规定,是不允许环卫工人在现场进行垃圾分拣的,但是环卫工人一般待遇都不高,他们有时候趁我们管理空档的时候私自去

捡些饮料瓶之类的垃圾去卖。”

不过,这位负责人表示,那里的工人将竹签收集起来并不是为了回收,而是为了便于运输。这位负责人说,运输垃圾过程中要求做到不漏滴,作为环卫处,对这种竹签垃圾的运输感到很头痛,“它会戳破垃圾袋,污水会流到外面。后来就想了个办法,先将竹签分开,统一放在运输车底部,这样就会好一点。”

这位负责人还说,这类竹签垃圾到了垃圾处理站在压缩机中处理的时候也会很麻烦,“有时候竹签会从压缩机边上冒出来,漏到压缩机下方的下水道里,将下水道堵塞。”

## 回应

### 卫监所:已安排人员到现场进行调查

“从法律法规上来说,绝对不允许回收的竹签再用到食品中。”钟楼区卫生监督所有关负

责人表示,看到网友发的帖子后,高度重视,已经安排工作人员到现场进行调查。

## 留守儿童口述给爸爸妈妈的信 幼儿园老师听着听着就哭了

江苏最大的留守儿童幼儿园10年来接纳1000多名留守儿童  
创办者最希望能有志愿者、义工来和孩子们一起做游戏

“妈妈,我太想太想你和爸爸了,我把你和爸爸的衣服带到幼儿园来,每天晚上都要看一看闻一闻,因为衣服上面有你和爸爸很香很香的味道。”“妈妈快回来吧,我不要你买玩具和新衣服,我只要你帮我梳小辫子,让我跟你睡觉,让我摸你的脸,让我亲亲你。”“妈妈,你去日本工作,能不能带我一起去啊,我很听话的。”……

今年暑假前,小星星幼儿园的老师们让园里的小朋友口述一封信给爸爸妈妈的信,很多代写书信的老师写着写着就流泪了。这个地处江苏省射阳县的民营幼儿园,成立10年来累计接纳了1000多名留守儿童,是目前江苏最大的留守儿童幼儿园。昨天,幼儿园的创办人蔡青云通过现代快报呼吁:希望全社会能够更多地关爱留守儿童的成长问题。

### 渴望亲情的孩子伤不起

在上海的时候,佳佳(化名)是个很乖很懂事的孩子,可是自从去年回到老家射阳,却像变了一个人。一天早晨,奶奶送佳佳去小星星幼儿园,忘记了带油画棒,结果佳佳就在幼儿园门口和奶奶大吵大闹,挥舞着小拳头呵斥:“死老奶奶,快去给我拿!”

是什么让佳佳变成了这样?佳佳所在班级的戴老师说,这与孩子短时间内脱离父母生活有关系。

佳佳的父母多年前就到上海打工,佳佳也是在上海出生的。去年,佳佳爷爷去世,奶奶一个人在老家射阳很孤单,正好父母在上海打工太忙没时间管佳佳,就把佳佳留在老家陪着奶奶,佳佳也成了典型的低龄留守儿童。

佳佳从来没和奶奶住在一起过,奶奶虽然对这个从上海回来的孙女百依百顺,但佳佳面对突如其来的变化仍然感到十分惶恐和委屈,认为一切都是奶奶的错,总是不太喜欢奶奶,动不动就打骂奶奶。

“再加上由于时间和经济的关系,佳佳的父母很少从上海打电话回来,孩子的内心非常孤独寂寞,有强烈的不安全感和不信任感,还有自卑心理,就表现出情感压抑、敏感脆弱、孤僻等。”戴老师说,本来这个年龄段的孩子最需要的就是来自父母的价值引导,但是因为种种原因造成的缺失让人十分唏嘘。

### 3年了只见了家长两次

牛牛(化名)也是小星星幼儿园里的一名留守儿童。昨天,记者见到他的时候,其他小朋友都很愿意摆pose让记者拍照,但牛牛却

一个人走到教室的角落里,沉默不言,透露出远远超过5岁孩子的“成熟感”。

在班里,牛牛也是出了名的“霸道”,刚来的时候经常和其他小朋友闹别扭,撕小朋友的书本,摔别人文具,还会对值日的小班长发脾气。老师批评他,他甚至还想咬老师的手。

幼儿园的刘园长说,牛牛其实是个很优秀的孩子,画画、唱歌都很好,如果碰上他开心,也愿意和老师说话。

据了解,牛牛的妈妈这几年一直在国外打工,爸爸早年因为触犯刑法还在服刑,平时孩子和奶奶生活在一起。

“别的不说,牛牛到幼儿园将近3年,我总共就见过她妈妈两次,平时牛牛也很难有机会和妈妈联系。”刘园长说,牛牛平时最喜欢和她说的事情就是希望妈妈能够经常来看他,和他说话。

### 200多个孩子需要关爱

蔡青云是2000年创建小星星幼儿园的,10年来接纳的留守儿童已经超过1000名,目前幼儿园已经成了关爱留守儿童的“儿童快乐家园”。平时上学的时候,幼儿园里有280个左右留守儿童,即使放了暑假,很多忙着在外地打工的父母也宁愿把孩子丢在幼儿园里全托,所以现在幼儿园里还有89个孩子在上学。

蔡青云说,这些留守儿童其实最需要的就是亲人的关怀。为此幼儿园特别制定了“小星星快乐家园”关爱留守儿童工作计划,用制度来保障留守儿童的健康成长。安排每个教职工结对帮扶留守儿童,基本上每个班级老师都重点结对4~5个典型的留守儿童,经常找留守儿童谈心,定期家访、关心生活、指导学习,引导他们健康成长。

不过蔡青云也坦诚现在办学遇到很多困难。

“最大的困难就是如何更多地让孩子感受到爱的温暖。”蔡青云说,最近这几年,幼儿园接纳的留守儿童越来越多,很多留守儿童从周一到周五24小时都待在幼儿园里,缺乏亲人的关怀。

“现在最希望的就是有好心人能够伸出援助之手,比如给孩子们买点图画书、写信鼓励孩子们之类。最好是有一些定期或者不定期的志愿者、义工,能够和我们联系,来我们幼儿园里看看,和留守儿童们做做游戏,满足一下孩子与外界接触的意愿,这样我们就会感到非常幸福了。”蔡青云说。

快报记者 金辰 陈超



暑期幼儿园里仍有很多孩子

快报记者 陈超 摄